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) ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину*1 разом з

$ ілюетр. додатком „Неділя*1 /  
' виносить:
) яа цілий рік 10 зр. — вр. і,

ва чверть рову 2 „ 50 „ /
< а і «ячно . . . — п 85 „
) для заграницї 15 рублів або ( 
\  24 франків.

Поо ішки:і числа по 6 кр. 
в б.орі іа л т  Л. Горовіца в І  
ЧеміівЕлг, ул. головна ч. 17. I

ВИ ХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суб»ту 

і неділю.

Редакция і Адміністрацій
„Буковини11 находить ся в 
Чернівцях (ул. Петрович* 
ч. 2), куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакцій отворене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером

Ч®.

На чім стоїмо?
По довгрочнім зборі народовців у  Львові.

II .

(Копець.) .

Над сим предметом переведено дис- 
кусию, в котрій взяли уділ: о. Цегель- 
ский, „. Паньковский, о. Попель, др. Сав- 
чак, др. Коцовский і ироФ. Шухевич. 
Висказано бажане, аби при ировіреню 
поодиноких виборів рускі посли забирали 
голос. Хоч не дасть ся відмовити пра- 
вятельству деякого впливу на вибори, 
то мусить ая жадати, аби притім посту
пало легально. З виборів не можемо бу
ти вдоволені, і треба се виразно і рішу
чо заявити.

Відтак ухвалено одноголосно резо
люції! поставлені пос. Барвіньским :

1і ІІоручае ся послам, аби завязали 
одноцїльний руский клюб, аби рішучо і 
поважно виступали в обороні прав ру- 
ского народу взагалі а особливо селян і 
міщан;

2) ІІоручае ся послам зложити в 
соймі заявлеия, котре вже в соймі виго
лосив пос. Барвіньскнй, а котрого на тім 
місци не подаємо, бо оио вже знане на
шим читачам із сиравозданя соймового. 
Додати лиш мусимо, що нослїдний уступ 
сего заявлена додали ще самі посли.

Відтак ириступлено до нарад над ор- 
Ґанїзациєю народовців і вибрано екзеку
тивний комітет, котрий мав би перед у- 
сїм заняги ся урядженєм правильних 
сходин у Львові (орг'анїзация львівскої 
громади) кождого третого четверга, ра
хуючи від першого четверга по 1-ім мі
сяця; в тих сходинах повинні брати у- 
часть также люди з поза Львова. Екзе
кутивний комітет має придумати дальші 
кроки орґанїзациї. Порушено при тім 
гадку евентуального основана політично
го товариства, висказано бажане, аби 
підпирати пашу ґазету „Буковину^, ко
тра иредметово і річево обговорює спра
ви 'народні, нарешті жадано, аби устро- 
ювати частїйші з'їзди, в котрих би чим 
раз більше було учасників, аби тим 
чином зібрати всіх наших людий до 
купи.

Не дасть ся заперечити, що справу 
орг'анїзациї задля недостатку часу трак
товано побіжно, зате тим більша одві- 
чальність спадає на вибраний екзекутив
ний комітет, аби він справи не заспав і 
як иайскорше виступив з подрібним про
ектом орґанїзациї перед новим збором 
народовців, який в тій цїли треба-б не
забавом скликати.

Вкінци ухвалено ще вислати депу- 
тацию до цісаря і до пани з подякою за

надане гр. кат. церкві і рускому наро
дові! великого блеску через іменоване 
РуеиЦа кардиналом.

, “ На закінчене подякував иредсїда- 
тель др. Смаль-Стоцкий всім учасникам 
збору за щирість в нарадах, підніс важ
ність таких зборів і нарад і візвав до пра
ці по мисли ухвал. Є вже у нас богато 
щирих, дуже щирих людий, що раді-б 
працювати, раді-б душу свою положити 
за щастє свого народу. Але кождий з 
них стоїть особняком, чує ся самотніш, 
опущеним, і робота поодиноких не то, 
що робота гуртова. Треба нам зібрати 
всіх тих людий, всі сили до купи, треба 
надати певний напрям їх праці, а тоді 
успіх неперечиий. Найважиїйша річ, се 
о с о б и с т і  з н о с и н и  людий щирих. 
Кілько то у нас підозрівань супроти лю
дий найщирійшої волі, кілько кдевет, 
кілько всякого рода огядства саме заче- 
рез те, що ми особисто з собою не зно
сим ся, себе не знаємо. Ні, з’їдьмо ся 
раз, другий, з’їжджаймо ся часто, виго
ворім ся по щирости, пізнаймо себе до
кладно, а наберем віри один до другого, 
ночуєм ся не самотними, почуєм в собі 
силу. Се підстава всякої організацій, 
всякої роботи. Конечно потрібна в на
родній роботі річ, щоби знати, куди іде 
ся, що і нащо треба робити, що треба

СЬВЯТИЙ ВЕЧЕР.
Написав

О р е с т  Б е р е щ а н и н .

Молодий доктор Т єофіль Шумовский вже 
від кількох годин проходжував ся довгими кро
ками по комнатї, із спущеною долі головою, 
— і затоплений цілий в думках не спостеріг 
навіть, що на дворі давно уже смерклось і 
що наиротив всі шиби потонули в сьвітлї, 
іцо нині яснійте ще як звичайно відбилось на 
«го темних вікнах. Тєофіль приступив до сво
го вікна, опер ся головою о зимну шибу і за- 
дивив ся в оеьвічене вікно противної камени- 
цї. Він побачив там в просторій, ґустовно у- 
мебльованій комнатї довгий, чистою скатертію 
застелений стіл а наоколо него кілька осіб, 
що якось весело дуже і сердечно між собою 
забавлялись. Він побачив молодого чоловіка, 
котрий держав на колінах маленького, русяво
го хлопчика та ему що хвиля товк оріхи і по
давав відтак до маленьких уст. Напротив мо
лодого мужчини сиділа гарна, молода жінка і 
наставляючи руки до русявого хлопчика раз 
у  раз манила его до себе, хотяй мальчик, 
любимець видко батька, навіть уваги не ввер
тав на ті приманчиві рухи матери, 8 чого 
батько здавав ся дуже задоволеним. Незадово- 
лена однак з сего мати встала від стола, пі
шла до другої комнати а за хвилю вернула 
навад несучи на руках з правдивим тріюмФОм 
маленьку донечку і показуючи еї батькови не

наче хотіла похвалитись, іцо й она не сама, 
що й она має когось нині, з ким може весело 
забавитись. А батько на перекір матери почав 
тепер собі манити і запрошувати до себе ма
леньку доньку, але тая навіть не дивилась на 
батька а противно відвернувшись від него об
няла дрібними рученятами неньку за шию і 
притулилась сильно до неї, що знова викли
кало голосний сьміх і радість у щасливої ма
тери.

Молодий доктор, побачивши се все, у- 
сьміхнуг. ся якось сумно, пресумно, і відвернув
шись від вікна та усівши на найблизшім фо тє- 
ли, опер голову на руку і глубоко задумав ся. 
І думка одна скоро дуже проганяла другу, аж 
вкінци цілий образ его минувшого, недавного 
житя десь неначе з глубокої темряви повбли 
виринав, чим раз більше еьвітла набирав а о- 
після вже ясний цілком і докладний пересував 
ся перед его розпаленою уявою.

І  молодий доктор побачив себе знова 
молоденьким ще академиком, як скінчивши Гім- 
назию прийшов що-йно до сего самого міста 
на університет, а не маючи богато гроший, 
замешкав у бідної вдовиці далеко на перед
містю. Стара вдовиця, що недавно тому похо
вала сина, одинака, полюбила свого льокато- 
ра неначе рідного сина і як лише могла, так 
ему догаджала; не дивилась цілком на те, що 
молодий академик і в части за опіку і ста- 
ране не в силі був еї винагородити. Молодий 
академик також дуже полюбив стару женщину, 
але еще більше покохав він еї одиноку дочку, 
Мушку, що шитем суконь дамеких помагала

старій матери удержувати дім. Побачивши, як 
панна Мушка не лише цілими днями але й 
пізно еще в ночи сидить похилена над робо
тою без всякої забави і розривки, хоч і'без 
слова скарги або жалю на устах, Тєофіль по
чув до неї зразу таке глубоке поважане і прав
диве иривязане, як до жадної ще женщини до
тепер. Він видів еї працю неутомиму і сам чув 
ся побудженим до безнастанного труду, неначе 
бояв ся, щоб его слаба жінка не завстидала.

І  коли, сидячи пізно в ночи в своїй ком
натї над книжкою, почув ва дверима легенькі 
кроки Мушки, він переривав читане і півголо- 
сом говорив до .себе: що се за женьщина! та 
се ангел, не женщина!... але заразом приходи
ло ему на думку, чи се она не для него може 
так тяжко працює... Таж він мало що й пла
тить за харч і помешкане, а тілько вигоди, 
тілько стараня зазнав що дня від них; і на 
згадку о тім, він мимоволі соромив ся сам пе
ред собою і ему хотілось війти до панни Муш
ки, відобрати їй роботу з рук і сказати рішу
чим голосом: „Я не позволю, панно Мушко, 
щоб ви своє дорогоцінне здоровле для мене 
жертвували, — я не заслужив прецї на тілько 
ласки, на тілько добродїйств. Я хочу лише 
раз один на день їсти, але ви, панно Мушко, 
не мучте себе, ідіть спати, а я буду тоді біль
ше задоволений, як тепер, дивлячись на вашу 
велику муку.“ — Однак Т єофіль не сказав се
го ніколи панні Мушці, лише думка его звер
нулась в иньший бік. Він починав ще завзя- 
тїйше, ще довше по ночах читати к книжках, 
а провідною думкою були ему лише отсї сло-
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робити так а не инакіие, аби ціль ося- 
гнути. А то у нас кождий по своєму ду
має, кождий не вислухавши другого, дї- 
лане єго засуджує, бо страшне у нас 
роздроблене думок. Все то треба зве
сти до купи, думкам треба дати зосерд- 
кувати ся в однім напрямі, і тоді ро
бити. З такої роботи буде хосен. Маєм 
надію, що сей збір дасть початок до та
кого скупленя всіх руских сил.

Стоїмо ми, як видко, не добре але 
можемо стояти добре. Від нас се зале
жить.

ІЦо діло, до якого дають початок 
отсї збори дуже великої для Руси ваги, 
се показує вже наш неомильний термо- 
метер, або як схочете барометер. Най
ліпше відчуває завсїгди воріг наш, відки 
«му грозить заглада. „Ґалїчанїн“ пише 
про наради сего збору і про ухвали як 
про „подпольную роботу“, се найліпше 
сьвідонтво для тих зборів. Коби то зав- 
сїди зважали наші люди на той термо- 
метер; не богато-б тоді нагадували ся, 
а знали-б : що „Іалїчанїн“ обкидає сво
єю ідею, то певно іде в хосен Руси.

Справозданє галицкого видїду краєвого 
про ем ґрацию.

—о—
На поручене сойму гал. виділ краєвий 

заняв ся розслїдженєм причин і розмірів емі
грацій селян до Бразилії і предложив тепер 
соймови справозданє з переведених розслїдів. 
Зміст сего справозданя такий:

Виділ краєвий підносить на вступі, іцо 
рух еміГрацийний в нашім краю, істнуючий 
від кільканацяти літ, роепадає ся на дві ка- 
теґориї, а іменно: на рух населеня за зарібком 
без наміру виселити ся з краю і на властиву 
еміграцию. Рух зарібковий істнує від кілька
нацяти літ. Край чисто рільничий не може да
ти наееленю достаточного зарібку через цілий 
рік і тому велика часть населеня кожного по
віту’ шукає зарібку поза своїми оселями: в най- 
•близших містах, сусїдних повітах, а вкінци і 
за границями краю. Людність на північній гра
ниця краю удає ся в великім числі до царства

ва: Се все для неї, се все на те, щоб їй піз- 
нїйше відвдячитись, щоб їй епокій і всяку ви
году забезпечите.

А образ посував ся дальше перед очима 
молодого доктора:

Він пригадує собі докладно, як будучи 
вже на укінченю студий прийшов одного дня 
на вечерю до дому, а стара мати запитала єго 
сердечно, неначе справді свого рідного сина: 
„Пане Т єофіль, моїй Мушці траФляєсь молодий 
урядник, дуже порядний чоловік — що мені 
радите робити?../ А Т єофіль ні слова не міг 
промовити, бо серце забилось ему у грудех не
наче молотом і жаль якийсь незносний стиснув 
єго за горло; аж за хвилю сказав він тихим 
голосом: „Пані позволять, що я в тій справі 
з нанною Мушкою поговорю.’ Стара жінка 
притакнула, а за хвилю ввійшла до покою Муш
ка, бліда, з заплаканими очима. Стара мати 
зіставила молодих людий самих.

Т єофіль приступив до Мушки, взяв єї сер
дечно за руку і вдивляючись їй пильно в лице, 
промовив поволи : „Чи се правда, панно Муш
ко, що ви хочете замуж іти?1 За цілу відг 
повідь молода панночка кинулась з голосним 
плачем єму на груди, а Т єофіль зложив тоді 
перший поцілуй на коханім личку і перший 
раз присягнули собі взаїмно вірну любов. А ко
ли стара мати ввійшла до кімнати, усміхну
лась лише радістно і сказавши весело : „Я гна
ла. пане Т єофіль, що ви мені дочку збаламу- 
тите“, обняла сердечно обоє суджених і ща
слива вже й спокійна о долю своєї одиначки 
довго опісля в сердечній молитві дякувала

польского до робіт пільних в лїтї, а в зимі до 
Фабрик за зарібком; західні повіти доставляють 
копальням вугля на Шлеску і Мораві числен
них робітників; населене підкарнатске удає ся 
до Угорщини на жнива; вкінци селяни покут- 
скі ідуть радо на заробітки в долини румунь- 
скі і ліси молдавскі. Менші громадки з захід
них повітів граничних, глядаючи зарібку, за
ходять до Саксонії і провінций надреньеких, де 
їх до робіт пільних і простих Фабричних радо 
принммають. Сею дорогою, не маючи гадки по
кидати батьківщини, дістав ся наш селянин і 
до північної Америки. Сего рода еміґрация 
істнує — після гадки виділу краєвого — в ці
лім краю, з виїмкою повітів покутских і всхід
них, звідки лиш мале число туди виходить, а 
числить найбільше приклонників в підгірских і 
середних повітах західної части краю. Емігран
ти по кількох літах вертають до краю, маючи 
трохи заощадженого гроша, за що купують 
ґрунти або сплачують довги.

Інакше представляє ся еміґрация до Бра
зилії. Рільнича кріза. котра постигла більшу 
посілість, елементарні нещастя, навіщагочі від 
многих літ наш край, превелике роздроблене 
землі серед меншої посїлости Грунтової, біль
шаючі тягари публичні, а при тім низька плат
ня робітника, як також цілковитий брак ста
лого зарібку, передовсім в зимі, зложились на 
се, що положене населеня сїльского, безземель
ного, яка. також кількоморґових господарів, 
іменно в деяких повітах всхідних, стало ся 
просто невиносиме. На тім мрячнім тлі нужди, 
що доходить нераз до постійного голоду, кож- 
да надія полїпнґеня долі стає ся дошкою ра- 
тунку, котрої радо хапає ся чоловік в безви
хіднім положеню. Длятого то яка-небудь пого
лоска, що десь за границями краю суть ліпші 
відносини, що не платить ся податку, що ді
стає ся землю даром або дуже дешево, так 
легко находить віру навіть у знаного з недо- 
вірчивости селянина. З кінцем минувшого ро
ку розійшла ся в краю нашім така вість про 
„рай бразилїйекий“ та заворушила дїйстно ці
лі повіти, і відважнїйші, а властиво більше ри- 
зиковні стали продавати ґрунти і вандрувати 
до Бразилії; много других дожидало лише иев- 
нїйших вістий, щоби піти з ними.

З відповіди виділів повітових, як також 
з відомостей з президйї наміетництва, дізнав 
ся виділ краєвий, що дур бразилїйский в біль
шій або меншій степени Ширить ся в пові
тах: бобрецкім, брідскім, бережаньскім, чеша- 
нівскім, каменецкім, кольбушівекім, львівекім, 
ланьцутскім, перемигаляньскім, равскім, рога- 
тиньскім, снятиньскім, тарнобжеекім, жовків-

Сотворителеви за ту ласку велику а заразом 
просила й о добру долю для своїх діточок.

Незадовго опісля молодий академик дістав 
дипльом докторский. Він знов ще нині прига
дує собі на той вечер щасливий, коли то си
дів у своїм студентскім покою поруч з сво
єю Мушкою до пізної ночиі говорив з нею про 
їх будуче житє, про їх утіхи і приємносте, ко
трі їй позволять забути на всі труди і невиго
ди, які она до тепер муеїла зносити.

Минуло кілька літ і молодому лїкареви 
почало дуже добре поводитись. Він випрова
див ся від старої вдовиці, урядив собі пишне 
помешкане на головній у лиці і, почав бувати 
в перших домах, бо всюди єго майже собі роз
ривали, всі горнулись до него, вірили сліпо в 
него, неначе в якого півбога. Щасливий Т єо
філь писав все єще до панни Мушки дуже ча
сто, дїлив ся з нею своїм щас-тем, своїм ново- 
дженєм, однак о слюбі ще не споминав, бо 
все ще вимавляв ся, що грощий у него мало, 
що він не таким ще богацтвом, не такими 
збитками будучу свою подругу хоче окружити. 
А панна Мушка в безграничнім довірю до не
го й дальше похилена над роботою терпеливо 
ждала, аж ^оки єї Тєофіль не згромадить бо- 
гато, богато гроша.

Однак Т єофіль почав тепер чим раз рід
ше навідуватись до своєї бувшої добродійки, 
а й листа єго до Мушки ставались чим раз 
зимнїйші, чим раз коротші, аж вкінци дістала 
Мушка такий лист від молодого доктора.

„Без любови нема ’ їсти між еупругами. 
Я думав дотепер, що я ~ панно Мушко, щи

скім і золочівекім. В повітах бобрецкім, брід
скім, львівекім, каменецкім, перемигаляньскім, 
золочівекім і жовківскім рух сей приняв біль- 
ті розміри і громадний характер, в иньших 
виступав лагідно, а навіть лиш спорадично.

Зі еправоздань пересьвідчив ся також ви
діл краєвий, що головною причиною тої емі- 
ґрациї, все однак на тлі висше згаданих при
чин економічних, єсть аґітация, ведена різни
ми способами через аґенцнї спілки перевовової, 
котра ширить найбрехливші, в рожевих крас
ках Бразилію представляючі вісти о тім краю 
і щастю, яке там емігрантів дожидає.

Виділ краєвий пересьвідчив ся дальше, 
що для здержаня еміґрациї доконче треба спра
вити між народом неправдиві понятя о Брази
лії, уділяючи єму правдиві відомости, а також 
заопікувати ся тими, котрі не дали ся здержа
ти, щоби охоронити їх від визиску з усіх сто
рін. Щоби дійти до сеї цїли, відніс ся виділ 
краєвий до виділів повітових з порученєм, що
би на случай потреби інформували комітет то
вариства св. РаФаїла і підпирали відпоручни- 
ків того-ж комітету в їх чинностях. Відтак 
звернув ся виділ краєвий до палати нотаріяль- 
ної у Львові з просьбою, котру прихильно при- 
нято, щоби палата нотаріальна поручяла нота- 
рям в повітах, захоплених дуром еміґрацийним, 
щоби они при нагоді виготовлюваня контрак
тів продажи Грунтів звертали увагу на незви
чайно низьку ціну ґрунтів, де се заходить, як 
також, щоби старали ся відповідними поясне
ними відводити нарід від еміґрациї.

Виділ краєвий на підставі зібраних відо
мостей прийшов до перееьвідченя, що наш емі
грант дише в державі ІІарана поселивши сам о-, 
же числити на яку таку долю а впрочім нема 
для него в Бразилії виглядів успіху. Селянин 
наш, коли пускає ся в дорогу до Бразилії сам 
без інтелігентного провідника, знаючого відно
сини бразилїйскі і мо у. виставляє ся на не 
минучу згубу.

Після дат, зібраних виділом краевим, емі
ґрация до Бразилії виносила до кінця 1895 ро
ку 10.000 осіб с. є. 0.16 нроц. загалу населе
ня. Єсть се — після гадки виділу краєвого — 
число, котре не повинно занепокоїти, але ми
мо того треба з огляду на некористні услівя 
еміґрациї до Бразилії, оскілько емігранти не 
дадуть ся ііовздержати, заопікувати ся ними 
зі взглядів чисто гуманітарних, щоби не допу
стити до обрабованя тих бідних людий тут в 
краю і за єго границями. Однак до сеї акциї, 
після гадки виділу краєвого — покликана <■ ' ма, 
суспільність а не власти чи то правительсі ен
ні чи автономічні. Власти можуть як в дорозі

ро кохаю і хотів Вас за жінку взяти — однак 
час научив мене щось цілком иньшого, — я 
переконав ся, що се, що ми любовію назива
ли, се було лише простою вдячностию, яку я 
завсїгди і ще нині до Вас і до Вашої доброї 
Мами в серци своїм відчуваю. Тому не нарі
кайте на мою невірність, бо я, звертаючи Вам 
дане мені слово, поступаю лише так, як мені 
моє привяаанє і поважане до Вашої особи ка
жуть робити. Коли би Ви потребували часом 
моєї опіки або помочи, то числіть на мене, яко 
на найвірнїйшого і ціло1 • Вам відданого при
ятеля../

Кілька днів пізнїйщ д.етав Т єофіль під 
Мушки таку відповідь : „Я вірю, що серце Ва
ше могло змінитись, однак не думайте так са
мо о моїм. Женщина раз лише вірно може по
кохати і нїчо на сьвітї вирвати їй сю любов 
не в силі. Я Вам на віки вірною остану ся і 
ні одного слова жалю або скарги не почуєте 
ніколи 8 уст моїх. А лели коли серце Ваше 
серед тяжких боро і бур житя змучене або й 
розбите забажає, затужить за спокійна ю 'зз- 
печною пристанеш, тоді запукайте до оцо- 
кою, а певно найдете там все те, чого тоді 

і лише будете собі баж ати./
І молодий доктор, сидячи тепер на вигід- 

, нім фотєли, повторив сам собі ще раз ті но- 
' слїднї слова Мушки, опісля встав і поколи при
ступив знова до вікна і задивив ся. як перше 
на противну комнату. А там вже жінка не еи- 

[ діла напротив мужа, —• они обоє як ті два 
голубки усіли на однім кріселку, притулились 
до, себе і щасливі гладили разу разового маль-
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іпревенцийній так і репрееийній виступити з 
всею строгоегию против всяких надужить, іцо 
входять в колїзию з істнуючими законами, та 
се зарядить без сумніву намістництво, котре 
займає ся горяно справою еміГрациї. Сойм —• 
після гадки виділу краєвого — міг би хиба 
прийти в поміч тим чинникам, котрі підняли 
би ся сеї опікунчої акциї. Тое мала би зроби
ти чи то громадка людий доброї волі, як до 
недавна комітет товариства св. Рач>аїла, чи 
приватне підприїмство перевозове, чеетно веде
не і остаюче під прилюдною контролею.

Д р іб н і в іс ти .

Чернівці, дня 4. січня. 1844. р.

Похибки друкареві: В попередній нумері на 1. сто
роні в 2. шпальті, вірш 7 і 8 має читати ся: „вопаіде про
сто під коменду московских аїентів платних, пдатнгіх іменно 
і головно лиш на те і т. д.“ — а на 2. стороні в шпальті
I. в стрічці 8 має бути „раціоналізм в вірі", не „націо
налізм".

В справі обходу сотих роковин видана ,,Е 
неїдп“ ( 1798 року) лолтавский городский голова 
ІЗ. II. їрегубов звернув ся до всіх ночитателїв 
намити Ів. Котляревского таким з письмом : ,,Вп.
II. ! Автор широко звіетних Вірґілїевої „Енеїцг1, 

.„Наталки Полтавки11 і „Москаля чарівника1 їв. 
Петрович Котляревсшй належав до корінних жи
телів міста Полтави. Тут він родив ся 29. серпня 
1768 р., був тут громадяньским дїятелем і тут 
умер 29. жовтня 1838 р. Місцем сто вічного спо
чинку є угол старого замкненого кладовища, а 
памятник на его могилі, хоч піддержуваний, роз
валює ся задля часу, а тепер направляє ся ко
штом ґубернского земства. В іеториї славяньскої 
літератури Котляревскин займає одно з перших 
місць. Котляревскин був писателем, що загово
рив справдїшиим руско-україньским язиком. Пе
релицьоване „Енеїди11 і самостійно уложепа ним 
-оперетка „Наталка Полтавка11 мають без сумніву 
історичне зиачїнє для Гусп-Українн („малоросий- 
ского края11), лісні его стали ся народними пі
снями і вплив творів Котляревского відбив ся 
на послїдуючих представителях україньскої (,,у- 
краинекои11) літератури. Городска управа (міста 
Полтави), відносячи ся з симпатією і поважанєм 
длй иамятп свого сиівгорожаиииа, громадяньско- 
го дїятеля і батька руско-україньскої сцени і

' народної літератури, звернула ся до нолтавекбї

чика по русявій головці, що що хвиля нама- 
гав ся зловити батька за довгий вус і малень
кою ручкою добре ним посіпати... А мати то 
не то що не боронила батька, але ще й по
магала — здавалось — синкови, бо нераз на
хиляла батькову голову до сина, хлопчина ха
пав скоро батька за вус і всі троє так голос
ним вибухали сьміхом, що сьміх сей відбивав ся 
аж о уши молодого доктора, що все ще стояв 
спертий о шибу вікна.

Молодий доктор відвернув ся тепер зно- 
ва скоро від вікна, потягнув сильно за дзвінок, 
а коли старий слуга вступив до покою, сказав 
до него : „Ідіть мені скоро і замовте ФІякра../ 
А сам засьвітив лямпу, надягнув нове убране, 
поправив волосе і готовий до їзди ждав нетер
пеливо на поворот слуги.

Коли повіз заїхав, скочив доктор скоро в 
него і подавши адресу сказав : „Лише гони, 
що кінь вискочить, — корона на пиво11.

За хвилю вів задержав ся перед малим 
домком, на далекім передмістю. Мол ідий чоло 
вік завагав ся — але коли в вікні осьвіченім 
мигнула якась постать жіноча, доктор скоро 
відчинив двері і вступив до покою. Спустивши 
голову до землі, він промовив .дрожачим голо
сом : „Мушко, чи можеш мені простити ?“ Мо
лода женщина кинулась докторови на шию, 
притулилась сильно до него, і глаекаючи его 
по волосю, промовила радістно: „Я  знала, 
Фільку, що ти вернеш до мене, — я ждала 
терпеливо і без скарги на устах, — - і так 6у- 
•ла-б я і до гробу ждала...“

городскої дума з проектом : дати почин до здвиг- 
неня памятника Ів. II. Котляревскому в самім мі
сті Полтаві. Городска дума на заеїданю 31. мар- 
та 1894 р. ухвалила була одноголосно : „стара
тись у висілого правнтельства о дозвіл здвигнути 
памятник Котляревскому в м. Полтаві і о дозвіл 
збирати жертва на сю річ, а на місце для иа- 
мятнпка вибрати площу Ііетровску проти дому 
ґубернского семства, котра то площа має пере
мінити ся в сквер міекпя11. На представлене го
родскої управи по мисли тої постанови — п. Гу
бернатор полтавекпп повідомив дня 2. серпня 
1895 р. городску управу, що п. мінїстер внуг- 
рішних діл повідомив 20. липня 1895 р., що не
ма перешкоди до уділена полтавекій городскій 
думі доїволу збирати жертви в-границях полгав- 
скої Губернії на здвигнене в м? Полтаві памят
ника руско-україньскому („малороссійскому11) по
етовії Котляревскому. Звіщаючи вас, Ви. н., о 
всім тім маю честь просити покірно, чи не змо
жете взята участь в здвигненю памятника неза- 
бутиому руско-україньскому поетова І. II. Кот
ляревскому і при своїм заявлеаю не залишіть, 
прислати до городскої управи по змозі від себе 
жертву.'1 Складки вже почин ають впливати

Вість про росийского консула у Львові, по
дана нами в ч. 163. страшно роздратувала „Ґалї- 
чаиїна11. Се розуміємо. Але і „Ділю * назвало єї 
„благородною денунцияцею11, і . то внміреною 
против пос. Романчука. Сего знов не розуміємо. 
Просимо всіх чесних читачів „Буковини1, пере
читати ще раз сю новинку, а побачать що слова 
„Діла11 се проста напасть на „Буковину11. Тота 
новинка зовсім не вимірена против Романчука, 
бо він прецінь овацпї собі не замовив. Она мала 
іменно' лиш се на ціла застеречн ся рішучо про
тив того, щоб неіюклнкапі до. того люди чи то 
в підозрілий спосіб інтересували ся нами, або 
вмішували ся до р у с к о ї  політики. їм до того 
з'асї! А що наш дописуватель (также не москво- 
Ф’Л а іАщріій як слеза народовець) мав рацию, 
се видко докладно із „Ґалїчаиїиа11. „Овация 
(пос- Романчукови) була устроєиа під вражінєм 
подій на першім заеїданю львівского сойму1 
пише виразно „Ґалїчанїи11. Після теориї „Діла1, 
мусїіо-б уважати ся денунцияцею всяке виступ
лене против тих, що переступають границі свого 
дїланя і вмішують ся до того, що до них не. 
належить, отже ир. і против тих старостів, жан
дармі, котрі не лякають ся надужить.' Ми гадає
мо, що се лиш с а м о о б о р о н а.

Чому то так ? Оповідав нам один високо 
поважаний чоловік таке : „Приїзджаю я на 
стацию в Снятинї і входжу до ждальнї чи по- 
чекальн'ї (Русини на У У агіегіттег не мають 
доброго свого слова). Входжу в комнату, а в 
ній кілька гуртків людий. Сидять собі на крі
слах та щось півголосом шепчуть. Лиш два 
якісь пани походжають по салі, регочуть ся 
та говорять на весь голос по польски таї;, що 
кромі них нікого не чути. Думаю собі: „ось 
тобі і в Снятинї лише Поляків чути, а з Ру
синів ані сліду11. Але присідаю ся я ніби нена
роком коло одної купки людий, чую : говорять 
по руски про найзвичайнїйші річи подібні, о 
яких і ті Поляки говорили. Чому-ж так шеп
чуть нееьміло ? Переходжу собі так коло дру
гої купки кількох сьвящеників, чую : також 
говорять по руски, але так якось, аби їх ніхто 
не чув. Переходжу попри якісь пані і панночки 
— також говорять по руски, але також тихо. 
Щ о за біда ?! Лиш двох Поляків чути, а Руси
нів ціла х а т а ! І подумав я собі: Чому то 
так? Адже ніхто не боронить говорити по ру
ски в голос! адже соромити ся рідної мови 
нема ні потреби ні причини ! Розмова не була 
така незвичайна, щоби треба було крити ся. 
Чому-ж яких 20 Русинів в ждальни не було 
чути, а лише горою йшла голосна бесіда двох 
Поляків ?“

Є ЛЮДИ, котрих нігде не можна зачислити, 
хиба до недавно відкритих пітекантропів, що 
найглупійший дотеп москвофілів повтаряють з 
великим вдоволенєм, так як-би иезнати-що до
тепне винайшли. Ми обіцяли були і д о т р и 
м а л и  с л о в а ,  що своїм читачам будемо по
давати вісти не лише з австрийскої Руеи, але 
й 8 України. З України подали ми в 1895 ро
ці дописий тілько, як жадна руска чаеопись.

Здаєть ся, в тім не лише нема нічого злого, 
але нротивно єсть зовсім похвальне змагай» 
познакомлювати австрийских Русинів з житем 
на Ухраїнї і в Росиї. В Галичнї богато людий 
через те помиляе ся в осуді нашого політич
ного положеня, що поза границями свого краю 
не бачать сьвіта і не хочуть бачити. Говорити 
Галичанам н. пр. про відносини рускі на Бу
ковині і чути їх питаня— то чудовати ся тре
ба, як ті люди мало знають про Буковину, так 
близький собі край, де Русини за оетатних де
сять літ будь-що-будь видвигнули ся так на 
верх, що з ними всі числять ся.

Так ото, коли ми, оскілько то було в 
нашій силі, подавали оригінальні вісти з Гали
чини, з Буковини, з України, а з американь- 
скої Руси і Угорщини за другими часописями 
(і то не за Ділом, тілько за Народом, Свободою 
і и ), — нас усе. стрічав і стрічає якийсь глу
пий, насьмішкуватий ніби докір чизакидчищ о 
иньше: „Буковину1 називають глумливо„орГаном 
всеї Руси-України“. Коли-б з таким глузованєм 
виступав, як і справді виступає, Галичанина, 
ми мовчали-би, бо шкода час тратити на зби
ване ідіотичних дотепів, але коли і народовеке 
Д іло  глузує собі з нашого, розумними людьми 
одобреного і признаного стараня, обзна- 
комлювати читачів з житєм всеї Руеи-України, 
— і за москвофілами повтаряє плиткі дотепи 
про „орГан всеї Руеи-України11, то ми на та
ке не маємо досить слів зачудована і обуреня. 
Невже-ж таке старанє заслугує на сьміх, на 
глузованє і то з чиєї сторони? зі сторони на
родовців! Сором і ганьба сьміяти ся з чогось 
подібного, бо з того сьміху пробиває ся не що 
иньше, лише малпованє всяких кацапских ідіо
тизм і в.

Троє дїтий удушило ся. В Годовнці в 
ЛЬВІВСКІМ повіті иійш іи Йосиф ІІОЗІЩ.І з жінкою 
25. грудня с. р. до свого тестя в сусідство, а 
полишили дома троє дїтий дрібних, бо найстарше 
мало 5 літ. ІІастуха Козьоли нагнали на село 
бавити ся, іцобн той чого не з’їв За кілька го
дин хтось переходив коло замкненої хати, а у- 
зріиіші. що зі скалубип в ідверех виходив дим, 
зараз дав знати сусідам. Коли сусіди позбігали 
ся і відомкнули хату, застали в ній повно диму 
і подушені малі діти. Дівчинка 5-лїгна завинула 
.ся в кожух та вліДла під йосгїль і єї відраху
вали. але на другий день таки померла. Друга 
дитина 3-лїтна Завинеиа в якісь лахи, влізла лід 
припічок і задушила ся. Наймолодше дитя, котре 
мало три місяці, удушило ся в колисці. Причи
ною нещастя мали- бути сірнички, котрими най
старша дівчинка запалила якісь лахи, а ті тлі ■ 
ючн наробили тілько диму, що всі подушили ся. 
Справу віддала жандчрмерия судови.

З жалю по смерти матери отруїла ся в 
Чернівцях 20-лїтна дівчина Маря Рокчиньска. 
Зажила розпущеного з сірників фосфору і кіль
к а  днів мучила ся, заким померла.

На заеїданю галицкого сойму — дня 3.
січня 1896 п. Вахнянин поставив інтернеляцию 
в справі побитя полїциею в Тернополя емі
грантів на днях 20. і г2. грудня м. р. та дома- 
гав ся від правнтельства слідства. Вніс також, 
щоби вибрано комісию з 15 членів для розслї- 
дженя справи еміґрациї. П. Остапчук інтерие- 
лював в справі поведеня правнтельства з емі
грантами при видачі пашнортів. II. Окуневский 
поставив кілька питань: чому стрийский ста
роста і сам і через жандармерию переводив 
слідство з тими, що брали участь в депугациї 
до Відня.

НечУВана СКУПІСТЬ. В Берлині померла одна 
стара вдова, котру всі мали за дуже бідну, а 
тимчасом по ній лишило ся маєтку в цінних 
паперах звиш 350.000 марок. Показало ся, що 
від ЗО літ она не платила від свого маєтку 
ніякого податку, а що більше, она брала н а
віть милостиню в одній інетитуциї. Син єї ма
буть не знав нічого про маєток матери. По
датковий уряд наложив тепер на спадщину" 
50.000 марок податку, числячи проценти за 
30 літ.



Цїни збіжа і других продуктів.
Дня (24.) 5. січня 1896.

Пшениця 
Жито . 
Ячмінь 
Овес . 
Ріпак . 
Горох . 
Вика . 
Льнянка 
Біб . . 
Бобик

6.40 
5.20 
5,— 
8.25 
5.— 
5,—

4.25
Конюшина черв. „ ЗО.— 
Конюшина біла „ЗО.— 
Конюш. шведск. „ ЗО.— 
Кмин . . ,
Аниж . .
Кукуруза .

7

7

7 5.—

В і в. Ч е р н і в ц і

до 7.30 від 7.20 до 7.30
7 6.40 7 6.— „ 6.10
7 6. 71 5.50 „ 5.75
7 5.30 7 4.80 „ 5 , -
7 8.75 г 8.75 „ 8.75
7 8,— 7 7.50 „ 6 , -
7 5.50 7 7  '

7 .--- 7 .--- 7  *

7 .— 7 .— „ --
7 4.75 7 4.90 7  '

7 35.— 7 .— 7  ’

71 60.— 7 43.— „ 50.—
7 38,— 71 „ З О ,-
71 7 г> ■—

7 . *— 7 . — п •

7 5.50 7 4.55 „ 4.65
злр . за кільо у Львов іХміль ЗО.— до 50 

оковита за .10.000 літрів 14.—15.—.

„ДНІСТЕР4
товариство взаїмних 'обезпечень 

у Л ь в о в і ,  
улиин Валова ч. 11, 

засноване на підставі концесія ц. 
к. міністерства справ внутрішних 
з дня 9. грудня 1891 р. ч. 22751, 
розпочало свою діяльність дня 15.

н. ст. вересня 1892 р. 
,,Днїстер“ , опериш на засаді ізаїмнзсти своїх чле
нів, обезпечае всяке майно движие і недвижиме про
тив нпсід огневих під найпристузінїйшими усдівямн 

і почиелюс можливо наншізші премії.

М Г "  Всякі аноди ліквідують ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі.

Зголошекя о уділене аґенциї в місцевостях, де нема 
аґентів „Дністра", прилипають ся.

_____- Котвнця _ _ _ _ _ _ _ _ _

Ьіпітепі. Сарйісі сотр.
з аптики Ріхтера в Празі', 

загально признаний знаменитий усмирю- 
ючий лїк на втиране: по цїнї 40 кр.; 70 
кр. і 1 зр.; можна купити у всіх аптиках. 
Просимо жадати сей загально улюблений 
домашний лїк просто під назвою

Ріхтера 1-іпітепі з котвицею
і припиняти з осторожпостию лише фляш- 
ки зі знаним значком охоронним „Котвиця“ , 
бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера 
під золотим львом у Нразї.

ВСІХ НАУК ЛЇКАРСКИХ

Др. Едмунд Кароль Фухс
емер. секундар ц. к. публичаого шпиталю у Від
ні! і оператор на ц. в. унїверситетскій клїнїцї 
для очий ироФ. д-ра. Фухса у Біднії, осїв тут яко

специялїст для слабостий очий
УХ і ГОРТАНЕЙ,

та ордпнуе щодня від 10— 12 год. перед нолуд- 
нем і від 2—4 попол. при ул. паньскій, ч. 29. 
1—3 Для бідних безплатно гід 9—10 рано. 

Експедиция анонсів Л. Горовіца в Чернівцях.

з новим 1896 роком почне виходити ЩОДНЯ кромі неділь і сьвят. Доси, як звістно, появляла 
ся наша часопись чотири рази в тиждень з недільним додатком; тепер БЕЗ ПІДВИСШЕНЯ ПЕ

РЕДПЛАТИ, будуть наші передплатники діставати „ Б У К О В И Н У "  ЩОДНЯ

Передплата на „БУКОВИНУ в 1896 роцї виносить на цїлий рік 10 зр., на п в року 5  зр., на чверть року 2  зр., 5 0  кр., 
місячно £ зр.

Кромі того без ніякої доплати одержать наші читателї в протягу 1896 року я н о  п р е м ію
ТВОРИ Ю. ФЕДЬКОВИЧА,

з котрих перший том станемо зараз друкувати, скоро тілько урядимо власну друкарню, що наступить в ЛЮТІМ 1396 року,

Відтак, умовившись з книгарнею товариства ім. Шевченка у 
Львові, подаємо нашим вив. передплатникам нагоду до купна руских 
книжок

по значно зниженій цїнї.
знижаємо ціну на сї книжкиА іменно о 33 проц. 

подана книгарска ціна):
Івана Печу я  Левіцкого : Над чорним морем повість 90 кр., Кай- 

дашева сїмя повість 50 кр,, Поміж ворогами повість 50 кр.
Вас. Чайченка: Твори том І. 80 кр., т. II; 60 кр., т. III. 80 кр.; 

Під хмарним небом — поезиї ч. І. 1 зр., Книга казок поезиї ч. II. 
60 кр., Книга байок 50 кр.

Троф. Зїньківского: Твори ч. І. і II. по 1 зр.
Степ. Руданьского: Твори ч. І. 4 0 кр.
П. Кулїіиа: Хуторна поезия 50 кр.
Дрозда: В гостях добре, дома ліпше, оповідане 50 кр.
Ник. Устияновича: Повісти 85 кр.
Ник. Гоголя: Вечерницї 10 кр.
Евг. Гребінки : Чайковский, повість 70 кр.
К. Т. Подоленкп.: За громаду, хроніка 20 кр.
Г . Данилевского: Збігцї з Новоросиї, повість 1 зр.
М. НІколиченка : Між народ, повість 20 кр.
Дерстекера: Розбишаки на ріці Місісіпі 80 кр.
О. Кепана: Сибір т. 1. і 2. — 1 зр. 20 кр.
О. Нартицкого : Іетория старинна Галичини 3 зр.
Д-ра Костя Левіцкого: Н'їмецко-руекий словар правни

чий 3 зр. 50 кр.
І. Баштового: Україньство на літературних позвах з Москов

щиною 50 кр.
Байди: Переклад Одисеї т. І. і II. 2 зр. 20 кр.
Два образи о л ій н і: Гуцул і Гуцулка по 50 кр.

в скобках

м и  подали при книжках книгарску ціну;
„Буковини44 они коштують о третину таньше.

Відтак передплатники „Буковини'4 можуть о 25 
ше, як в книгарні, закупити собі книжки про ІСТОРИК) РУСИ.
Стефана Качали: Коротка іетория Р у с и ................................... 1.00'
Миколи Костомарова Руска іетория в житєписах 3 томи - Г00*

Історичні моноґраФІї т. І ................................. 2’00-
Богдан Хмельницкий т. І, II, III, IV ......................  6'40
Гетьм. Ів. Виговского і Юр. Хмельницкого • . 1'60
Гетьманованє Б р ю х о в е ц к о го ..................................  Г25

' Гетманованє Дамяна М ногогрішного...................... Г25-

для п ред платників

проц, дешеви

Гетмановане С’амійловича 
В. Антоновича і Д. Іловайского: Іетория велик. Князівства литов. 
Д. Іловайского: Княжий період до Володимира Мономаха ч. 1.

Княжий період до Данила Галицкого ч. 2. . .
Смгірнова, Дашкевича, Шараневича : МоноґраФІї до істор.

Гал. Р у с и .........................................................................

1'25
1'60
1'60
1'80

1'50
Замісць 22 зр. 15 кр. ті книжки коштують для передплатни

ків „Буковини-44 лише 16 зр. 50 кр.
З замовленими на ті книжки треба удавати ся до книгарні то

вариства ім. Шевченка у Львові ул. академична ч. 8., котра буде по
відомлена, чи купуючий єсть передплатником нашої ґазети, чи ні.

Кромі того маємо в редакциї на складі оповідане Т. Галїпа : 
П е р ш і  З о р і  і оповідане О. Я. Кониського: В д е н ь  с ь в я т о ї  
в о л ї, котре продаємо своїм передплатникам о половину дешевше

Видає той, „Руска Рада44 в Чернівцях.

перше оповідане 15 кр. замісць ЗО кр., друге 5 кр. вамісць 10 кр., з 
пересилкою о 5 кр. більше.

Тим способом подаємо нашим вгів. передплатникам користи та
кі, яких при передплачуваню иньших щоденних часопиеий руских не, 
мають, не згадуючи вже й про се, що передплата на Буковину най
дешевша.

Відповідає за редакцию Осип Маковей. З друкарні Г. Чоппа.
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